
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA SEXTA (116ª) SESSÃO ORDINÁRIA
DO TERCEIRO (3º) ANO DA DÉCIMA NONA (19º) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

 Às nove horas e sete minutos (9h7min), do dia dezenove de
dezembro do ano de dois mil e vinte e três (19.12.2023), no
Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a centésima décima
sexta (116ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima nona (19ª)
Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o
Vereador HENRIQUE ALVES  para ler um trecho bíblico e, em seguida, o
designou para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO
PEREIRA - Presidente em exercício; HENRIQUE ALVES  - 1º Secretário
em exercício; e ISAÍAS RIBEIRO- 2º Secretário em exercício. No
Expediente foi lido o seguinte documento: Mensagem nº
100/2023 do Gabinete do Prefeito, que encaminha Veto Parcial nº
100, de 15 de dezembro de 2023, ao Autógrafo de Lei Complementar nº
04, de 27 de dezembro de 2023, oriundo do Projeto de Lei Complementar
nº 14/2022, de autoria do Poder Executivo, com emendas apresentadas
pelo Poder Legislativo, que institui o Código de Posturas do Município de
Goiânia e dá outras providências. O Vereador WILLIAN
VELOSO solicitou a realização de um minuto de silêncio em razão
do falecimento do Professor Luiz Pereira de França Júnior. Às nove horas
e trinta e sete minutos (9h37min) o Senhor Presidente passou
para o Pequeno Expediente. Utilizaram a tribuna os
Vereadores MARKIM GOYÁ, PAULO MAGALHÃES e KÁTIA
MARIA. Apresentaram matérias: WILLIAN VELOSO, Projeto de
Decreto Legislativo que concede Título de Cidadão Goianiense ao Sr.
Paulo Roberto Massi Pereira pelos relevantes serviços prestados ao



Município de Goiânia; AAVA SANTIAGO,  requerimentos endereçados à
Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessões Especiais em
homenagem às ONGs e profissionais que promovem um trabalho voltado
para a saúde da mulher; entrega da Comenda Sonia Guimarães; aos
Administrativos da Educação; aos Comunicadores do Rádio de Goiânia e
Região Metropolitana; aos Profissionais de Saúde Mental; aos 70 anos da
ADPEL; e ao Dia do Psicológo); ANSELMO PEREIRA, Projeto de Emenda
à Lei Orgânica que acrescenta o Art. 21-A à Lei Orgânica do Município,
tratando da Segurança Viária no Município de Goiânia, Projeto de Lei que
declara de Utilidade Pública a Casa da Amizade Anhanguera S/C e dá
outras providências, requerimentos endereçados à SEINFRA, à SMM, à
COMURG, à AMMA e à SMM; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos
endereçados à SMM, à COMURG e à Família Watanabe; GABRIELA
RODART, requerimentos endereçados à PMGO, à COMURG e à RMTC;
LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados à Presidência da Casa
(solicitando a reserva do Plenário e os serviços de apoio, logística e
confecção de diplomas para a realização de Sessão Solene em
homenagem à Associação dos Proprietários de Carros Antigos; ao dia do
Ciclista; ao dia do Advogado; ao dia do esportista;  e para entrega de
título de Cidadão Goianiense para Maria Fernanda Ramos Mesquita
Bueno e Bárbara Natal Buttini); SANDES JÚNIOR, Projeto de Lei que
autoriza o Poder Executivo a promover cursos profissionalizantes à
população em geral, nas escolas municipais que não funcionam no
período noturno; PEDRO AZULÃO JR., requerimentos endereçados à
SEINFRA, à SMM, à COMURG e à SEINFRA; LEANDRO
SENA, requerimentos endereçados à COMURG. Os Vereadores
Anselmo Pereira, Markim Goyá e Leandro Sena solicitaram o
registro em Ata das seguintes Presenças Honrosas: Comandante
Paulo, do 38º Batalhão da Polícia Militar do Estado de Goiás; do Advogado
Diogo Rosa; e do Padre João Carlos dos Santos. Às dez horas e um
minuto (10h1min) o Senhor Presidente passou para a Ordem do
Dia. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 18/2023, de autoria do
PREFEITO, que dispõe sobre os mecanismos de garantia de pagamento
dos valores devidos pelo Município de Goiânia a título de complemento
tarifário às concessionárias do Sistema Integrado do Transporte da Rede
Metropolitana de Transporte Coletivo da Grande Goiânia - SIT/RMTC, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Ronilson Reis, pela aprovação com emenda acolhida na
Comissão - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR Nº 20/2023, de autoria do PREFEITO , que altera a
Lei Complementar nº 236, de 28 de dezembro de 2012, para adequar a
remuneração dos cargos de agente comunitário de saúde e de agente de



combate às endemias, no âmbito do Município de Goiânia, conforme a
Emenda Constitucional nº 120, de 05 de maio de 2022, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pedro
Azulão Jr., pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão do Trabalho e Servidores Públicos . PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA Nº 28/2023, de autoria do Vereador HENRIQUE
ALVES, que dispõe sobre a ampliação do sistema de atendimento ao
público, na inserção de senhas sonoras e em braile simultaneamente às
senhas eletrônicas já existentes, com parecer da Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Bessa, pela aprovação -
2ª votação. O projeto foi retirado de pauta a pedido do autor. Foi
aprovada a inclusão e inversão de pauta do PROJETO DE
LEI nº 427/2023, de autoria do PREFEITO, que concede a revisão
geral anual da remuneração aos servidores públicos municipais, referente
ao ano de 2023, na forma que especifica, com parecer da Comissão do
Trabalho e Servidores Públicos, Relator Vereador Anselmo Pereira, pela
aprovação - 2ª votação. Houve o acolhimento e aprovação da emenda,
enviada pelo Gabinete do Prefeito, datada de 18 de dezembro de 2023,
que suprime o inciso XIII do Art. 3º do Projeto de Lei nº 427, de 6 de
dezembro de 2023 e altera a redação dos incisos XI e XII do referido
artigo, além de acrescer o inciso IV ao Art. 6º do aludido Projeto de Lei.
Por consequência, o referido Projeto foi remetido à Comissão de
Constituição, Justiça e Redação. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
347/2023, de autoria do PREFEITO, que estima a receita e fixa a
despesa do Município de Goiânia para o exercício financeiro de 2024,
com parecer da Comissão Mista, Relator Vereador Sandes Júnior, pela
aprovação com emendas - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Diretoria Legislativa para aguardar prazo para inserção
de pauta. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 352/2023, de autoria do
Vereador LUCAS KITÃO , que institui no Calendário Oficial o Dia
Municipal da Associação dos Hospitais do Estado de Goiás e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Ex-Vereador Geverson Abel, pela aprovação - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia.  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
423/2023, de autoria da Vereadora LÉIA KLEBIA, que institui no
Calendário Oficial de Eventos do Município de Goiânia o evento
"Conectados", na forma que especifica, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Sabrina Garcêz, pela
aprovação com emenda - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 442/2023, de autoria do
PREFEITO, que altera a Lei nº 9.128, de 29 de dezembro de 2011, para



reajustar o benefício auxílio locomoção dos trabalhadores administrativos
da educação do Município de Goiânia, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pedro Azulão Jr., pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão do Trabalho e Servidores Públicos.  Foram aprovados os
seguintes requerimentos: 5.407 do Vereador Ronilson Reis; 5.450
e 5.493 do Vereador Lucas Kitão; 5.527 a 5.530 do Vereador Isaías
Ribeiro;  5.554 e 5.555 do Vereador Igor Franco; 5.597 e 5.600 da
Vereadora Kátia Maria. As assessorias dos Vereadores ROMÁRIO
POLICARPO e KLEYBE MORAIS justificaram a ausência dos
Parlamentares, por meio de ofício. A Vereadora AAVA SANTIAGO
esteve presente na sessão de maneira remota (online). Sessenta e
três (63) requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do
Regimento Interno. Doze (12) requerimentos foram enviados à
Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta. Às dez horas e
quarenta e quatro minutos (10h44min) o Senhor Presidente em
exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente sessão,
convocando outra para o próximo dia, no horário regimental. Para
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos
membros da Mesa.xxxxxxxxxxxxxx
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